

Årsredovisning & förvaltningsberättelse för Clowner utan Gränser 2025

Omslagsfoto: Ukraina (foto: Alex Hinchcliffe)

Inlaga: Gaza (foto: Islam Baroud)



Innehållsförteckning

Förvaltningsberättelse.....	2
– Allmänt om verksamheten.....	2
– Mål, resultat och effekter.....	3
– Väsentliga händelser under året.....	5
– Resultat och ställning.....	6
– Medlemmar.....	7
– Anställda, arbetsmiljö och kollektivavtal.....	8
– Framtida utveckling samt väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer.....	9
– Förvaltning, styrning och ledning.....	10
Funktionsindelad resultaträkning.....	13
Balansräkning.....	14
Kassaflödesanalys.....	15
Noter.....	15
Underskrifter.....	25

Årsredovisning 2025

Härmed avger styrelsen och generalsekreteraren för Clowner utan Gränser, 802402–6521, med säte i Stockholm, årsredovisning för räkenskapsåret 2025-01-01 – 2025-12-31.

Förvaltningsberättelse

Allmänt om verksamheten

Clowner utan Gränser Sverige är en ideell förening som grundades 1996 och har sitt säte i Stockholm. Föreningen förvaltas av en ideell styrelse tillsammans med anställd generalsekreterare och kansli som 2025 bestod av 10 medarbetare.

Clowner utan Gränser är en partipolitiskt och religiöst obunden organisation som ger stöd åt människor oavsett kön, etnisk bakgrund, religiös övertygelse, sexuell läggning, genusuttryck eller funktionalitet. Clowner utan Gränserns syfte i enlighet med stadgarna är: Att utifrån demokratisk grund sprida hopp och glädje till människor som drabbats av krig, katastrofer eller befinner sig i andra utsatta situationer.

Clowner utan Gränserns uppdrag är att stärka barn som lever i utsatta situationer genom clown, cirkus och andra kreativa uttryck. Genom lek, skratt och konstnärliga möten skapar vi utrymme för återhämtning, hopp och framtidstro. Verksamheten genomsyras av ett starkt barnrätts- och barnperspektiv. Vi verkar årligen i länder och samhällen som drabbats av krig, konflikt och andra kriser, såväl i Sverige som internationellt, med målet att stärka barn och ungas psykosociala hälsa genom kultur, lek och kreativitet.

Arbetet tar sin utgångspunkt i FN:s konvention om barnets rättigheter samt i Agenda 2030, med särskilt fokus på mål 3 (hälsa och välbefinnande), mål 5 (jämsköldhet) och mål 16 (fredliga och inkluderande samhällen).

Clowner utan Gränser Sverige är medlem i det internationella nätverket Clowns Without Borders International med medlemsorganisationer i 13 länder: Belgien, Brasilien, England, Finland, Frankrike, Indien, Kanada, Tyskland, Schweiz, Spanien, Sverige, Sydafrika och USA.

Vårt arbete och vår metod

Clowner utan Gränserns arbete bygger på scenkonstnärliga föreställningar som skapar skratt, glädje och meningsfulla pauser i en vardag präglad av kris och utsatthet. Genom dessa möten bidrar vi till återhämtning, hopp och stärkt psykosocial hälsa hos barn. Varje år möter vi tiotusentals barn i verksamheter runt om i världen.

Som komplement till föreställningarna bedriver vi pedagogisk verksamhet riktad till både barn och vuxna. Genom workshops inom socialcirkus, clown, drama, storytelling och lek skapar vi trygga och inkluderande sammanhang där barn ges möjlighet att utveckla självförtroende, tillit och uttrycksförmåga.

Utöver det direkta arbetet med barn erbjuder vi utbildningar i vår metod *Laughter and Play*, riktade till vuxna som möter barn i sitt arbete. Deltagarna är främst personal och volontärer inom organisationer som arbetar med humanitärt bistånd samt barns hälsa och rättigheter. Utbildningarna ger praktiska verktyg för att integrera kreativ facilitering, lekfullhet och ett barnrättsperspektiv i det dagliga arbetet.

Genom att arbeta på flera nivåer; direkt med barn, genom pedagogiska insatser och via kompetensutveckling av vuxna, bidrar vi till långsiktiga och hållbara effekter.

Mål, resultat och effekter

Mål för verksamhetsåret

Clowner utan Gränserns övergripande mål för 2025 var att nå 100 000 barn i utsatta situationer med skratt, lek och kreativa aktiviteter, och därigenom skapa stunder av välmående och magiska upplevelser.

Övergripande resultat

Under 2025 bedrev Clowner utan Gränser verksamhet i totalt 19 länder samt på 33 orter i Sverige. Genom föreställningar, workshops, lekaktiviteter och utbildningsinsatser nådde organisationen totalt 67 781 personer, varav 55 011 barn.

Organisationen nådde därmed inte det uppsatta målet om 100 000 barn. Detta kan främst förklaras av förändrade förutsättningar i delar av verksamheten och anpassningar i vissa insatser. Samtidigt har verksamheten haft ett ökat fokus på kvalitet, kontinuitet och kapacitetsstärkande arbete, vilket bidrar till mer långsiktiga effekter.

Nationellt och internationellt arbete

Mål

- Stärka den psykosociala hälsan hos barn, unga och kvinnor i utsatta situationer
- Skapa inkluderande och trygga sammanhang med tillgång till lek, fritid och kultur
- Stärka barns rättigheter genom methodspridning och kapacitetsstärkande insatser

Resultat

Under året har verksamhet genomförts i Sverige och internationellt genom föreställningsturnéer, återkommande veckoverksamhet, cirkuskolor, läger samt riktade insatser i kris- och konfliktkontexter.

Effekter

Insatserna har bidragit till att:

- Förbättra barns psykosociala välmående genom lek, skratt och kreativa uttryck
- Skapa trygga rum för återhämtning, gemenskap och delaktighet

- Öka barns tillgång till sina rättigheter, särskilt rätten till lek, fritid och kultur

I flera verksamheter har särskilt fokus legat på flickor och unga kvinnor, vilket har bidragit till stärkt självförtroende, delaktighet och egenmakt.

Kapacitetsstärkande arbete

Mål

- Stärka kapaciteten hos organisationer, artister och yrkesverksamma som arbetar med barn
- Öka användningen av barnvänliga och kreativa metoder inom humanitära och sociala insatser

Resultat

Under 2025 deltog 294 personer från olika länder i kapacitetsstärkande insatser, inklusive utbildningar, workshops och erfarenhetsutbyten.

Effekter

Insatserna har bidragit till att:

- Fler aktörer har stärkt sin kompetens att möta barn med ett barnrättsperspektiv
- Kreativa metoder i ökad utsträckning används i verksamheter för barn
- Fler barn nås indirekt genom lokala organisationer och partners

Finansiering

Mål

- Stärka och diversifiera organisationens finansiering
- Öka privat givande och antal månadsgivare

Resultat

Organisationen har under året genomfört insatser för att utveckla insamlingsarbetet och stärka den privata finansieringen.

Effekter

- Stärkt månadsgivande genom minskad avhoppstakt och ökade intäkter
- Ökad kunskap om vilka insamlingsaktiviteter som ger bäst effekt
- Förbättrade förutsättningar för datadrivet arbetssätt
- Stärkt grund för en mer diversifierad och långsiktigt hållbar finansiering

Kommunikation

Mål

- Öka kännedomen om organisationen och dess arbete
- Stärka relationen till givare och andra intressenter
- Öka engagemang i organisationens kanaler

Resultat

Organisationen har arbetat aktivt med kommunikation genom egna kanaler, press och deltagande i olika sammanhang.

Effekter

- Ökad synlighet och kännedom om organisationens arbete
- Stärkt relation till befintliga givare och intressenter
- Ökat engagemang i digitala kanaler

90-konto och Tryggt Givande

Clowner utan Gränser innehar 90-konto och kontrolleras årligen av Svensk Insamlingskontroll. Vi är även medlemmar i Giva Sverige och har certifikatet Tryggt Givande. Under 2025 gick 85 % av Clowner utan Gränserns insamlade medel och bidrag till ändamålsenlig verksamhet. 7 % användes till insamlingskostnader och 8 % till administrationskostnader.

Väsentliga händelser under verksamhetsåret

2025 fortsatte en orolig omvärld att påverka vår verksamhet i flera länder, exempelvis Palestina, Ukraina, Libanon och Demokratiska republiken Kongo.

Under räkenskapsåret ingick Clowner utan Gränser avtal med Sida inom ramen för CSO-strategin.

Två medarbetare varit tjänstlediga från kansliet för studier. För en av dessa tjänster, internationellt ansvarig, rekryterades en vikarie. En projektledare anställdes också till den nationella enheten inom ramen för en tidsbegränsad anställning.

Under året avslutade organisationens ekonomiansvarige sin anställning, varefter Clowner utan Gränser ingick avtal med Ekonomi- och redovisningsbyrån Kansliet AB för hantering av ekonomifunktionen.

Under 2025 genomförde Clowner utan Gränser även en kontorsflytt till nya lokaler på Textilgatan 33 i Stockholm.

Resultat och ställning

Flerårsöversikt

	2025	2024	2023	2022	2021
Verksamhetsintäkter, kkr	18 413	16 718	17 219	12 936	12 097
Verksamhetsresultat, kkr	1 995	1 970	446	67	1 399
Andel gåvor, %	36	40	40	54	59
Andel bidrag, %	64	60	60	45	41
Andel ändamålskostnader, %	85	82	85	81	68
Andel insamlingskostnader, %	7	10	7	8	11
Andel administrationskostnader, %	8	8	7	11	9

Definitioner av nyckeltal

Andel gåvor

Gåvor i procent av årets verksamhetsintäkter.

Andel bidrag

Bidrag i procent av årets verksamhetsintäkter.

Andel ändamålskostnader

Ändamålskostnader i procent av årets verksamhetskostnader.

Andel insamlingskostnader

Insamlingskostnader i procent av årets verksamhetskostnader.

Andel administrationskostnader

Administrationskostnader i procent av årets verksamhetskostnader.

Resultat och ställning

Intäkter:

Clowner utan Gränserns intäkter uppgick 2025 till ca 18,4 miljoner kronor. Det är en ökning från 2024 då intäkter låg på ca 16,7 miljoner.

Kostnad:

Ändamålskostnader upp går till 85%. Insamlingskostnader är 7% och administrationskostnader uppgår till 8%. Clowner utan Gränser strävar alltid efter att insamlings och administrationskostnader ska vara skäligen i förhållande till verksamheten som genomförs. Vi ser dock att det är avgörande för att driva en professionell verksamhet att administration kostar pengar.

Årets resultat:

Ca 1 994 900 kr.

Kommentar till nyckeltal:

Enligt Svensk Insamlingskontrolls regler ska minst 75 % av insamlade medel under en treårsperiod delas ut till ändamålen. Clowner utan Gränser arbetar kontinuerligt för att använda alla resurser på ett kostnadseffektivt sätt i syfte att uppnå så stor effekt som möjligt för barn och unga utsatthet. Verksamheten finansieras genom institutionella bidrag, projektbidrag, bidrag från stiftelser samt gåvor från allmänheten och företagsgåvor.

Placeringspolicy

Clowner utan Gränser har styrande riktlinjer när det gäller placering av kapital, dessa ses över och fastställs minst vartannat år. Clowner utan Gränser strävar efter en långsiktigt god insamlade medel och kapital för att stärka organisationens strategiska planering. Men god avkastning, låga kostnader och välfungerande administration och kontrollsystem är inte tillräckligt, Clowner utan Gränser strävar efter att våra grundläggande värderingar ska genomsyra allt vårt arbete. Det innebär att insamlade medel skall placeras ansvarsfullt att värdet hos kapitalet inte riskerar att sjunka samt hos förvaltare som tar hänsyn till miljö, mänskliga rättigheter och god etik. Insamlade medel ska utöver detta placeras på konto i svensk bank och i svenska kronor. Möjlighet till ränta ska eftersträvas. Clowner utan Gränser tar avstånd från att göra placeringar i företag som har sin huvudverksamhet i vapen, tobak, alkohol, pornografi och fossila bränslen. I de fall Clowner utan Gränser skulle erhålla en gåva i form av fast egendom eller värdepapper (tex. fonder, aktier, obligationer) ska dessa värderas och säljas snarast på ett ansvarsfullt och professionellt sätt.

Medlemmar

Clowner utan Gränserns verksamhet bygger på att artister så som cirkusartister, clowner, skådespelare och musiker engagerar sig i organisationen och vill bidra till att, genom sin kunskap och talang, sprida skratt, hopp och glädje till barn i utsatthet runtom i världen.

Medlemskapet i Clowner utan Gränser är förbehållet artister och ideellt aktiva i organisationen. Det delas in i tre kategorier: styrelsemedlemmar, artistmedlemmar samt volontärmedlemmar.

Styrelsemedlemmar utgörs av valda ledamöter, artistmedlemmar är avsett för aktiva artister och volontärmedlemmar för aspirerande artister som deltar aktivt i föreningens verksamhet. Registrerade artistmedlemmar och styrelsemedlemmar äger rösträtt på årsstämman.

I Sverige erhåller artisterna ett fast arvode för uppdrag med målgruppen, i internationella uppdrag utgår ett symboliskt arvode. Vid vissa evenemang utgår inget arvode för artisternas medverkan, dessa kan vara stora insamlingsevent eller egna ändamålsevent som exempelvis aktiviteter för barn i utsatthet i Sverige.

2024 beslutade årsstämman att medlemskapet skulle vara kostnadsfritt för år 2025. Medlemmar i Clowner utan Gränser får delta i den kompetensutveckling som erbjuds, tex grundkurs och fördjupande workshops. Per den 31 december 2025 hade organisationen 83 (96) registrerade medlemmar. Utöver dessa finns det ytterligare närmare ca 200 artister nationellt och internationellt som varit aktiva i organisationen men ej som registrerade medlemmar.

Hållbarhetsupplysningar

Clowner utan Gränser arbetar aktivt för att identifiera och förebygga externa och interna faktorer som kan riskera verksamheten och dess genomförande. Varje år görs en riskanalys för hela organisationen och aktuell verksamhet. Förutom att analysera faktorer som kan skada verksamheten i allmänhet arbetar Clowner utan Gränser även aktivt med att säkerställa barns trygghet i all verksamhet genom bland annat barnskyddspolicy, uppförandekod samt med riskanalyser inför verksamhet i högriskområden.

Klimat och miljö

Clowner utan Gränser arbetar aktivt för att vara en hållbar organisation och att löpande analysera vårt hållbarhetsarbete. Organisationen har en miljö- och hållbarhetspolicy som uppdaterades 2025. I denna ingår handlingsplan och riktlinjer kring bland annat resor, förtäring samt inköp av produkter och tjänster. Clowner utan Gränser strävar efter att skapa en verksamhet som tar ansvar för människor och miljö och arbetar aktivt för att minska vår negativa påverkan på dessa. Som en del av detta arbetar organisationen strategiskt med att flytta kunskap till lokala aktörer för att minska vårt eget resande.

Under 2025 har vi fortsatt samarbeta med lokala organisationer och artister i de länder där vi är verksamma. Samarbetet handlar både om att minska vårt resande från Sverige, för att bidra till mindre miljöpåverkan, men också om att skapa en jämnare maktfördelning.

Miljö- och hållbarhetspolicyn finns att läsa i sin helhet på föreningens hemsida.

Anställda, arbetsmiljö och kollektivavtal

Clowner utan Gränser har som målsättning att vara en hållbar och inkluderande arbetsgivare med god arbetsmiljö och positivt arbetsklimat för såväl kanslipersonal som artister och pedagoger.

Clowner utan Gränser är anslutna till kollektivavtal med Unionen och Akademikerförbunden via Fremia, Arbetsgivarförbundet för ideella organisationer.

Under 2025 har kansliet bestått av 10 tjänster. Majoriteten har varit heltidstjänster, medan vissa har varit deltid (exempelvis 80 procent). Tjänstgöringsgraden har i vissa fall varierat under året.

Utöver anställd personal har en extern resurs återkommande anlåtts i verksamheten.

Under året har samtliga medarbetare haft medarbetarsamtal och lönerevision. Personalen på kansliet har tillgång till olika förmåner som exempelvis friskvårdstimme, friskvårdsbidrag och bidrag till individuell kompetensutveckling. Årligen genomförs en medarbetarundersökning och även Generalsekreteraren utvärderas av styrelsen en gång om året.

Framtida utveckling samt väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer

En föränderlig omvärld och ökade behov

Clowner utan Gränser verkar i en global kontext präglad av fortsatt osäkerhet, med långvariga konflikter och pågående krig i flera delar av världen, däribland Ukraina, Palestina, Libanon och Demokratiska republiken Kongo.

Antalet människor på flykt globalt är fortsatt på historiskt höga nivåer. Enligt FN:s flyktingorgan UNHCR uppgår antalet till över 117 miljoner människor, vilket förstärker behovet av långsiktiga och relevanta insatser för barn i utsatta situationer. Även klimatförändringar och naturkatastrofer bidrar till att förvärpa levnadsvillkoren för barn och familjer i många av de områden där organisationen verkar.

Detta medför ett ökat behov av organisationens insatser för barns psykosociala hälsa, samtidigt som det ställer höga krav på säkerhet, flexibilitet och anpassningsförmåga i genomförandet av verksamheten.

Förändringar i finansieringslandskapet

Det internationella biståndet befinner sig i förändring. Flera givarländer har genomfört eller aviserat justeringar i sina biståndsbudgetar, vilket påverkar civilsamhällets finansieringsförutsättningar. Detta medför en ökad konkurrens om tillgängliga medel och ställer krav på en diversifierad och långsiktigt hållbar finansieringsstrategi.

I vissa kontexter, exempelvis i Palestina, har restriktioner och begränsningar för internationella och lokala organisationer ytterligare försvårat möjligheten att bedriva verksamhet, vilket påverkar tillgången till stöd för barn i utsatta situationer.

Clowner utan Gränser följer utvecklingen noga och arbetar aktivt för att identifiera relevanta samarbeten och finansieringskällor som kan stärka organisationen framåt.

Förvaltning, styrning och ledning

Clowner utan Gränser är en medlemsorganisation vars högsta beslutande organ är årsstämman. Organisationen förvaltas av en ideell styrelse tillsammans med anställd generalsekreterare och kansli. I styrelsen finns ett arbetsutskott (AU) som består av ordförande, vice ordförande, kassör, ledamot och generalsekreterare. AU förbereder styrelsemöten samt fungerar som rådgivande organ till generalsekreteraren i brådskande ärenden. Styrelsen består dels av artister med lång erfarenhet av verksamheten, dels av personer med spetskompetens inom relevanta områden såsom verksamhetsledning, kommunikation, insamling, rättighetsfrågor och bistånd.

Under mandatperioden maj 2024 till maj 2025 bestod styrelsen av 10 personer (8 ledamöter och 2 suppleanter). Efter årsstämman den 22 maj 2025 bestod styrelsen fortsatt av 10 personer (8 ledamöter och 2 suppleanter). Under räkenskapsåret 2025 har styrelsen haft fem ordinarie styrelsemöten, ett konstituerande styrelsemöte och ett strategimöte.

Under 2025 bestod kansliet av följande roller: generalsekreterare, internationellt ansvarig (ordinarie medarbetare tjänstledig under delar av året, vikarie tillsatt från augusti), ekonomi- och administrationsansvarig (anställningen avslutades i augusti), insamlings- och kommunikationsansvarig, kommunikatör, nationellt ansvarig, tre projektledare, metodutvecklare (tjänstledig) samt artistansvarig.

Utöver dessa roller har en extern resurs, ej anställd i organisationen, återkommande anlåtats inom ett projekt i rollen som metodutvecklare. Uppdraget har fakturerats, då personen inte är bosatt i Sverige.

Clowner utan Gränserns auktoriserade revisor är Josefine Fors, Grant Thornton.

Styrelsesammansättning

21/5 2024-22/5 2025

Ordförande: Åsa Ekman 3 (3)

Ledamot: Angelica Gerde 3 (3)

Ledamot: Ulf Wahlström Rönnell 3 (3)

Ledamot: Joacim Gustafson 3 (3)

Ledamot: Björn Dahlman 1 (3)

Ledamot: Anneli De Wahl 3 (3)

Ledamot: Soledad Piñero Misa 2 (3)

Ledamot: Saadia Hussain 1 (3)

Suppleant: Linus Torgeby 1 (3)

Suppleant: Hanin Shakrah 0 (3)

22/5 2025-31/12 2025

Ordförande: Åsa Ekman 4 (4)

Ledamot: Angelica Gerde 4 (4)

Ledamot: Ulf Wahlström Rönnell 3 (4)

Ledamot: Björn Dahlman 2 (4)

Ledamot: Anneli De Wahl 3 (4)

Ledamot: Soledad Piñero Misa 3 (4)

Ledamot: Saadia Hussain 3 (4)

Ledamot: Kajsa Ljungberg 4 (4)

Suppleant: Linus Torgeby 4 (4)

Suppleant: Anders Widlund 3 (4)

Valberedning

21/5 2024-22/5 2025

Anna Ljungqvist, Jonas Sjögren och Karin Svensson

22/5 2025-31/12 2025

Jennifer Vidmo, Jonas Sjögren och Karin Svensson

Revisorer

21/5 2024-22/5 2025

Extern revisor: Josefine Fors (auktoriserad revisor), Grant Thornton Sweden AB

Suppleant: Pernilla Zetterström Varverud (auktoriserad revisor), Grant Thornton Sweden AB

22/5 2025-31/12 2025

Extern revisor: Josefine Fors (auktoriserad revisor), Grant Thornton Sweden AB
Suppleant: Kristoffer Tausis (auktoriserad revisor), Grant Thornton Sweden AB

Intern revisor

21/5 2024-22/5 2025

Jennifer Vidmo

22/5 2025-31/12 2025

Anna Ljungqvist

Generalsekreterare

Farhad Mazi Esfahani

Funktionsindelad resultaträkning

Resultaträkning	Not	2025-01-01 2025-12-31	2024-01-01 2024-12-31
Rörelseresultat			
Verksamhetsintäkter	3		
Gåvor		6 621 251	6 697 716
Bidrag		11 791 536	10 020 579
Summa verksamhetsintäkter		18 412 787	16 718 295
Verksamhetskostnader			
	4		
Ändamålskostnader		-14 019 771	-12 187 660
Insamlingskostnader		-1 174 121	-1 480 614
Administrationskostnader		-1 246 650	-1 172 779
Summa funktioner m.m.		-16 440 542	-14 841 053
Verksamhetsresultat		1 972 245	1 877 242
Resultat från finansiella poster			
Resultat från finansiella poster - med nedskrivningar i respektive post			
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter		24 707	93 771
Räntekostnader och liknande resultatposter		-2 041	-1 488
Summa resultat från finansiella poster		22 666	92 283
Resultat efter finansiella poster		1 994 911	1 969 524
Årets resultat		1 994 911	1 969 524

Balansräkning

Balansräkning Tillgångar	Not	2025-12-31	2024-12-31
TILLGÅNGAR			
Anläggningstillgångar			
Immateriella anläggningstillgångar	5		
Materiella anläggningstillgångar			
Inventarier, verktyg och installationer		24 513	0
Summa materiella anläggningstillgångar		24 513	0
Summa anläggningstillgångar		24 513	0
Omsättningstillgångar			
Kortfristiga fordringar			
Kundfordringar		0	8 500
Övriga fordringar		0	127 166
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	7	988 013	118 008
Summa kortfristiga fordringar		988 013	253 674
Kassa och bank			
Kassa och bank		13 418 264	10 760 707
Summa kassa och bank		13 418 264	10 760 707
Summa omsättningstillgångar		14 406 277	11 014 380
SUMMA TILLGÅNGAR		14 430 790	11 014 380
Balansräkning Eget kapital och skulder			
EGET KAPITAL OCH SKULDER			
Eget kapital			
Fritt eget kapital			
Balanserat resultat		5 606 554	3 637 030
Årets resultat		1 994 911	1 969 524
Summa fritt eget kapital		7 601 465	5 606 554
Summa eget kapital		7 601 465	5 606 554
Kortfristiga skulder			
Leverantörsskulder		567 696	217 242
Skatteskulder		146 988	137 704
Övriga kortfristiga skulder		175 276	195 044
Skuld erhållna ej utnyttjade bidrag	8	3 333 164	2 884 108
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	9	2 606 200	1 973 728
Summa kortfristiga skulder		6 829 324	5 407 826
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER		14 430 790	11 014 380

Förändringar i eget kapital

	Ändamålsbestämda medel	Balanserat resultat	Årets resultat	Totalt
Belopp vid årets ingång	0	3 637 030	1 969 524	5 606 554
Disposition av fg års resultat	0	1 969 524	-1 969 524	0
Årets resultat	0	0	1 994 911	1 994 911
Belopp vid årets utgång	0	5 606 554	1 994 911	7 601 466

Kassaflödesanalys

Kassaflödesanalys	Not	2025-01-01 2025-12-31	2024-01-01 2024-12-31
Den löpande verksamheten	10		
Ingångsvärde löpande verksamheten			
Rörelseresultat		1 972 245	1 877 242
Justering för poster som inte ingår i kassaflödet		-24 513	6 610
Erhållen ränta		24 707	93 771
Erlagd ränta		-2 041	-1 489
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital		1 970 398	1 976 134
Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital			
Förändring rörelsefordringar			
Ökning/minskning övriga kortfristiga fordringar		-734 340	-56 527
Ökning/minskning av rörelsefordringar		-734 340	-56 527
Förändring rörelseskulder			
Ökning/minskning övriga kortfristiga skulder		1 421 498	2 566 935
Ökning/minskning av rörelseskulder		1 421 498	2 566 935
Kassaflöde från den löpande verksamheten		2 657 557	4 486 542
Årets kassaflöde		2 657 557	4 486 542
Likvida medel vid årets början		10 760 707	6 274 165
Likvida medel vid årets slut		13 418 264	10 760 707

Noter

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper

Organisationens redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med årsredovisningslagen, BFNAR 2012:1 (K3), Giva Sveriges Styrande riktlinjer för årsredovisning och BFNAR 2020:1.

Principerna är oförändrade jämfört med tidigare räkenskapsår.

Resultaträkningen

Verksamhetsintäkter

Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som Clowner utan Gränser erhållit eller kommer att erhålla för egen räkning redovisas som intäkt.

Intäkter värderas, om inget särskilt anges nedan, till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas.

Nedan beskrivs, för respektive intäktspost, när intäktsredovisning sker.

Medlemsavgifter

Medlemsavgifter omfattade inbetalningar för medlemskap i Clowner utan Gränser.

År 2024 beslutade årsstämman att medlemskapet skulle vara kostnadsfritt för 2025. Medlemsavgifter redovisades vid inbetalning från medlemmen och intäktsredovisas över den tidsperiod som avses.

Gåvor och bidrag

En transaktion i vilken Clowner utan Gränser tar emot en tillgång som har ett värde utan att ge tillbaka motsvarande värde i utbyte är en gåva eller ett erhållet bidrag.

Om tillgången erhålls därför att Clowner utan Gränser uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor och om Clowner utan Gränser har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, är det ett erhållet bidrag. Är det inget bidrag är det en gåva.

Gåvor

Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. Gåvor i form av tjänster redovisas inte som intäkt.

Gåvor av exempelvis aktier, fastigheter och konst intäktsredovisas vid gåvotillfället, dvs när mottagaren erhållit bestämmanderätt över gåvan.

En gåva som intäktsförts redovisas antingen som en tillgång eller en kostnad beroende på om gåvan förbrukas direkt eller inte. Gåvor som Clowner utan Gränser avser att stadigvarande bruka i verksamheten redovisas som anläggningstillgångar. Övriga gåvor redovisas som omsättningstillgångar.

Gåvor värderas som huvudregel till verkligt värde.

I de fall Clowner utan Gränser lämnat en ersättning för att erhålla gåvan minskas gåvans värde med ersättningen.

Bidrag

Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget uppfylls.

Bidrag som erhållits för att täcka kostnader redovisas samma räkenskapsår som den kostnad bidraget är avsett att täcka.

Bidrag som hänför sig till en anläggningstillgång minskar anskaffningsvärdet.

Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet av den tillgång som Clowner utan Gränser fått eller kommer att få.

Nettoomsättning

Intäkt vid försäljning av varor redovisas normalt vid försäljningstillfället.

Övriga intäkter

Övriga intäkter är intäkter som inte är primära för organisationen. För Clowner utan Gränser del utgörs övriga intäkter av erhållna bidrag för korttidspermittering och krisstöd från Kulturrådet.

Verksamhetskostnader

Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner; ändamåls-, insamlings- och administrationskostnader.

Ändamålskostnader

Ändamålskostnader består av kostnader för aktiviteter och verksamhet riktade till Clowner utan Gränserns målgrupp inom ramen för organisationens projekt och övriga kostnader som kan hänföras till Clowner utan Gränserns syfte enligt stadgarna.

Insamlingskostnader

Insamlingskostnader består av kostnader för lön för insamlingsansvarig, samt föreningens insamlingsaktiviteter, främst kostnader för insamlingskampanjer, CRM-system och korrespondens.

Administrationskostnader

Administrationskostnader består av kostnader relaterade till organisationens förvaltning.

Leasing

Samtliga av Clowner utan Gränserns leasingavtal redovisas som operationella och kostnadsförs löpande (linjärt) över leasingperioden (inkl. första förhöjd hyra).

Ersättningar till anställda

Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med att de anställda utför tjänster.

Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificerats som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år pensionen tjänas in.

Balansräkningen

Materiella och immateriella anläggningstillgångar

Tillgångar och skulder värderas till anskaffningsvärde om inget annat anges nedan.

Materiella och immateriella anläggningstillgångar värderas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar enligt plan.

Aktivering av en anläggningstillgång sker vid anskaffning till högre belopp än 5 000 kr.

Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräknade nyttjandeperiod. Följande avskrivningstider tillämpas:

Balanserade utgifter för programvara	3 år
Maskiner och övriga tekniska anläggningar	3–5 år

Tillkommande utgifter vid utbyte eller nya komponenter räknas in i anskaffningsvärdet. Borttagande från balansräkningen sker vid avyttring eller utrangering.

Tillgångar och skulder

Vid anskaffningstidpunkten värderas finansiella tillgångar till anskaffningsvärde med tillägg för direkta transaktionsutgifter.

Efter det första redovisningstillfället värderas kortfristiga placeringar enligt lägsta värdets princip, dvs till det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen.

Kundfordringar värderas individuellt till det belopp som beräknas inflyta.

Fordran på medlemsavgifter tas inte upp som fordran om det inte finns en legal fordran på medlemmen.

Fordringar och skulder i utländsk valuta värderas till balansdagens kurs.

Ändamålsbestämda medel

I posten Ändamålsbestämda medel i eget kapital redovisas ännu inte förbrukade gåvor till ett specifikt ändamål och andra ändamålsbestämda medel. Se även eget kapitalrapporten.

Skuld för erhållna ej nyttjade bidrag

I de fall organisationen erhållit bidrag men ännu inte uppfyllt villkoren redovisas en skuld.

Eventualförpliktelser

Clowner utan Gränser lämnar upplysning om en eventualförpliktelse när Clowner utan Gränser har en möjlig förpliktelse som till följd av inträffade händelser och vars förekomst endast kommer att bekräftas av en eller flera osäkra framtida händelser, som inte helt ligger inom Clowner utan Gränserns kontroll, inträffar eller uteblir, eller om Clowner utan Gränser har en befintlig förpliktelse till följd av inträffade händelser, men som inte

redovisas som skuld eller avsättning eftersom det inte är sannolikt att ett utflöde av resurser kommer att krävas för att reglera förpliktelsen eller förpliktelsens storlek inte kan beräknas med tillräcklig tillförlitlighet.

Kassaflödesanalysen

Upprättas enligt indirekt metod och utgår från Verksamhetsresultat inom den löpande verksamheten. Verksamhetsresultatet justeras med icke kassaflödespåverkande poster och periodens förändringar av varulager, kundfordringar, leverantörsskulder och förändringar i andra rörelsefordringar och rörelseskulder. Kassaflödeseffekt från investeringsverksamhet och finansieringsverksamhet justeras också för.

I likvida medel ingår kassa och bankmedel samt kortfristiga placeringar med en löptid kortare än 3 månader.

Not 2 Uppskattningar och bedömningar

Några väsentliga uppskattningar och bedömningar som påverkat redovisningen har inte skett.

Noter till resultaträkningen

Not 3 Insamlade medel

Gåvor som redovisats i resultaträkningen	2025-12-31	2024-12-31
Allmänheten	1 545 320	1 545 776
Företag	60 931	128 087
Andra organisationer	5 015 000	5 023 879
Summa insamlade medel (gåvor) (a)	6 621 251	6 697 742

Bidrag som redovisats som intäkt	2025-12-31	2024-12-31
Insamlade medel (privaträttsliga bidrag)		
Andra organisationer	3 388 263	2 186 344
Stiftelser och fonder (t ex Radiohjälpen)	2 547 854	2 840 039
Summa insamlade medel (privaträttsliga bidrag) (c)	5 936 117	5 026 323
Offentliga bidrag		
Sida (inkl. Forum Civ)	2 348 157	2 700 000
Myndigheter	3 507 262	2 294 196
Summa offentliga bidrag (d)	5 855 419	4 994 196
Summa Bidrag (c+d)	11 791 536	10 020 579

Totala insamlade medel består av följande:	2025-12-31	2024-12-31
Gåvor som har redovisats i resultaträkningen (a)	6 621 251	6 697 742
Gåvor som inte har redovisats i resultaträkningen (b)	0	0
Privaträttsliga bidrag som redovisats som intäkt (c)	5 936 117	5 026 383
Summa insamlade medel	12 557 368	11 724 125

Not 4 Medelantal anställda, personalkostnader och arvoden till styrelsen

Medelantalet anställda

	2025-12-31	2024-12-31
Kvinnor	9	8
Män	1	1
Medelantalet anställda	10	9

Könsfördelning bland styrelseledamöter och ledande befattningshavare

- Styrelseledamöter (inkl. suppleanter)

Antal på balansdagen 2024: 10

Varav män: 4

Antal på balansdagen 2025: 10

Varav män: 4

- Kanslipersonal

Antal anställda under 2024: 9

Varav män: 1

Antal anställda under 2025: 10

Varav män: 1

- Generalsekreterare och andra ledande befattningshavare

Antal: 1

Varav män: 1

Löner, andra ersättningar och sociala kostnader

	2025-12-31	2024-12-31
Generalsekreterare	501 459	579 711
Övriga anställda	5 691 483	5 613 823
Summa	6 192 942	6 193 534
Sociala kostnader inklusive pensionskostnader		
	2025-12-31	2024-12-31
Sociala kostnader		
Sociala kostnader	1 806 789	1 788 380
(varav pensionskostnader exkl. löneskatt)	325 802	331 781

Av pensionskostnaderna avser ca 41 tkr organisationens generalsekreterare.

Ideellt arbete

Under året har cirka 170 personer (199) arbetat ideellt för Clowner utan Gränser, framför allt med ändamålsbestämda uppdrag i verksamheten, i styrelsen, valberedning och i samband med evenemang. Ett stort antal personer arbetat ideellt på Drömgalan som skedde i november 2025. Det ekonomiska värdet av dessa ideella insatser har inte redovisats i resultaträkningen.

Transaktioner med närstående

Två av ledamöterna i Clowner utan Gränser styrelse är även artister i organisationen och har genomfört uppdrag under året. Under 2025 har organisationen betalat ut ett totalt arvode på 129 599 SEK för dessa. Clowner utan Gränser har bestämda arvoden för alla typer av uppdrag som inte är av volontär karaktär. Inga övriga transaktioner till närstående finns att redovisa.

Noter till balansräkningen

Not 5 Immateriella anläggningstillgångar

Balanserade utgifter för programvara

	2025-12-31	2024-12-31
Ingående anskaffningsvärden	105 625	105 625
Utgående anskaffningsvärden	105 625	105 625
Ingående avskrivningar	-105 625	-105 625
Utgående avskrivningar	-105 625	-105 625
Redovisat värde	0	0

Not 6 Materiella anläggningstillgångar

Maskiner och andra tekniska anläggningar

	2025-12-31	2024-12-31
Ingående anskaffningsvärden	72 716	84 706
Förändringar av anskaffningsvärden		
Inköp	27 576	
Försäljningar/utrangeringar		-11 990
Utgående anskaffningsvärden	100 292	72 716
Ingående avskrivningar	-72 716	-78 096
Förändringar av avskrivningar		
Försäljningar/utrangeringar		11 990
Årets avskrivningar	-3 063	-6 610
Utgående avskrivningar	-75 779	-72 716
Redovisat värde	24 513	0

Kommentar till specifikation av inventarier, verktyg och installationer

Inköp 3 nya datorer.

Not 7 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

Typ av interimspost	2025-12-31	2024-12-31
Förutbetalda projektbidrag	909 000	0
Förutbetalda hyreskostnader	72 000	94 320
Övriga poster	7 013	23 687
Summa	988 013	118 007

Not 8 Skuld erhållna ej nyttjade bidrag

	2025-12-31	2024-12-31
Projektbidrag, Folke Bernadotteakademien		194 057
Projektbidrag, Radiohjälpen	2 051 579	49 815
Projektbidrag, Svenska Institutet		624 534
Projektbidrag, Postkodlotteriet, Röda korset och Operation Smile	1 281 585	2 015 702
Summa	3 333 164	2 884 108

Not 9 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

Typ av interimspost	2025-12-31	2024-12-31
Upplupna semesterlöner	268 939	193 619
Upplupna sociala avgifter	84 501	60 835
Övriga poster	2 252 760	1 719 274
Summa	2 606 200	1 973 728

Noter till kassaflödesanalysen

Not 10 Likvida medel

	2025-12-31	2024-12-31
Kassamedel	11 222	11 122
Disponibla tillgodohavanden hos banker och andra kreditinstitut	13 407 042	10 749 585
Summa	13 418 264	10 760 707

Not 11 Ställda säkerheter

Inga ställda säkerheter finns.

Not 12 Eventualförpliktelser och eventualtillgångar

Inga eventualförpliktelser eller eventualtillgångar finns.

Not 13 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut

I början av 2026 erhöll Clowner utan Gränser besked om bifall på flera projektansökningar, bland annat från Socialstyrelsen, Gålöstiftelsen och Kronprinsessan Margaretas Minnesfond.

Clowner utan Gränserns generalsekreterare Farhad Mazi Esfahani påbörjade föräldraledighet den 1 februari 2026 och är tjänstledig till och med den 17 augusti 2026. Under denna period är Karin Tennemar tillförordnad generalsekreterare.

Stockholm, april 2026



Åsa Ekman
Ordförande



Angelica Gerde
Ledamot



Ulf Wahlström Rönell
Ledamot



Anneli De Wahl
Ledamot



Björn Dahlman
Ledamot



Saadia Hussain
Ledamot



Soledad Piñero Misa
Ledamot



Kajsa Ljungberg
Ledamot

Min revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av min elektroniska underskrift.



Josefine Fors
Auktoriserad revisor
Grant Thornton Sweden AB

Verifikat

Dokument-ID 09222115557576074766

Dokument

Clowner utan Gränser årsredovisning för 2025
Huvuddokument
27 sidor
Startades 2026-04-23 09:32:21 CEST (+0200) av karin
tennemar (kt)
Färdigställt 2026-04-27 17:52:40 CEST (+0200)

Initierare

karin tennemar (kt)
Clowner utan Gränser
Org. nr 802402-6521
karin.tennemar@clownerutangranser.se

Signerare

Åsa Ekman (ÅE)
Personnummer 19800126-0226
info@asaekman.com



A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Åsa Ekman', written over a horizontal line.

Namnet som returnerades från svenskt BankID var "ÅSA
EKMAN"
Signerade 2026-04-23 09:54:17 CEST (+0200)

Angelica Gerde (AG)
Personnummer 19831024-4846
angelica_gerde@hotmail.com



A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Angelica Gerde', written over a horizontal line.

Namnet som returnerades från svenskt BankID var
"Angelica Gerde"
Signerade 2026-04-23 10:04:52 CEST (+0200)



Verifikat

Dokument-ID 09222115557576074766

Ulf Wahlström Rönell (UWR)
Personnummer 19801202-0353
ulfulf@hotmail.com



Namnet som returnerades från svenskt BankID var "ULF WAHLSTRÖM RÖNNELL"
Signerade 2026-04-23 10:04:05 CEST (+0200)

Anneli De Wahl (ADW)
Personnummer 19871210-3962
anneli.dewahl@gmail.com



Namnet som returnerades från svenskt BankID var "ANNELI YVONNE DE WAHL"
Signerade 2026-04-23 09:40:25 CEST (+0200)

Björn Dahlman (BD)
Personnummer 19820525-1518
bjorn_dahlman@yahoo.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var "LARS BJÖRN DAHLMAN"
Signerade 2026-04-27 10:45:42 CEST (+0200)

Soledad Piñero Misa (SPM)
Personnummer 19770709-0028
sol@partofmore.org



Namnet som returnerades från svenskt BankID var "SOLEDAD PINERO MISA"
Signerade 2026-04-27 12:58:43 CEST (+0200)



Verifikat

Dokument-ID 09222115557576074766

Saadia Hussain (SH)

Personnummer 19731018-0687

saadia@saadia.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var

"SAADIA HUSSAIN"

Signerade 2026-04-23 10:24:44 CEST (+0200)

Kajsa Ljungberg (KL)

Personnummer 19901030-2942

kajsa.ljungberg@westander.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var

"KAJSA CECILIA MARIA LJUNGBERG"

Signerade 2026-04-27 13:01:58 CEST (+0200)

Josefine Fors (JF)

Personnummer 19760209-2905

josefine.fors@se.gt.com



Namnet som returnerades från svenskt BankID var

"Josefin Fors"

Signerade 2026-04-27 17:52:40 CEST (+0200)



Verifikat

Dokument-ID 09222115557576074766

Detta verifikat är utfärdat av Scrive. Se de dolda bilagorna för mer information/bevis om detta dokument. Använd en PDF-läsare som t ex Adobe Reader som kan visa dolda bilagor för att se bilagorna. Observera att om dokumentet skrivs ut kan inte integriteten i papperskopian bevisas enligt nedan och att en vanlig papperutskrift saknar innehållet i de dolda bilagorna. Den digitala signaturen (elektroniska förseglingen) säkerställer att integriteten av detta dokument, inklusive de dolda bilagorna, kan bevisas matematiskt och oberoende av Scrive. För er bekvämlighet tillhandahåller Scrive även en tjänst för att kontrollera dokumentets integritet automatiskt på: <https://scrive.com/verify>

